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 1 1404ماه    ردادکارشناس رسمی قوه قضائیه م  آزمونحل تشریحی سوالات  

 1404 ردادماهکارشناس رسمی قوه قضائیه مپاسخنامه تشریحی سوالات آزمون 

 اساتید تهیه کننده پاسخنامه:

 

 

 

هساز تخصصی عمران گرایش  دکترای -دکتر سجاد شایان    

نظام مهندسی ساختمان -ی عمران اجرا و نظارت  -محاسبات  یک ایه پروانه اشتغال پ  

  کارشناس رسمی دادگستری 

نظام مهندسی  نظارت و اجرای عمران  -مدرس دوره های محاسبات   

 مدرس دوره های کارشناسی رسمی راه و ساختمان 

و ناظر انواع سازه های بتن آرمه و فولادی   طراح   

 طراح تست و تولیدکننده محتوای موسسات معتبر در کشور 
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تهران  -  سازه تخصصی عمران گرایش  دکترای -رامین منصوریدکتر   

نظام مهندسی ساختمانسازمان  -ی عمران اجرا و نظارت  -محاسبات  یک ایه پروانه اشتغال پ  

شورای عالی  -کارشناس رسمی دادگستری   

سازمان نظام مهندسی ساختمان -  27کارشناس ماده    

در موسسه سبزسازه نظام مهندسی نظارت و اجرای عمران  -مدرس دوره های محاسبات   

27و کارشناس ماده  کارشناسی رسمی راه و ساختمانآزمون مدرس دوره های   

آزمون کارشناسی ارشد و دکتری عمرانهای دوره مدرس   

تاکنون  1396عضو گروه مهندسی عمران دانشگاه آزاد اسلامی از سال   

 

 

 کارشناس رسمی قوه قضائیه رشته راه و ساختمان آزمون  پاسخنامه سوالات

 D401بر اساس دفترچۀ:   
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 سطح سوال آسان  

: داریم 19مطابق قانون کارشناسان رسمی تبصره ماده   

 

 ( 4پاسخ سوال گزینۀ )

 

 متوسط سطح سوال 

: داریم قانون آیین دادرسی مدنی  259مطابق ماده   

 

 (3پاسخ سوال گزینۀ )
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 سطح سوال آسان  

 : داریم قانون آیین دادرسی مدنی  261مطابق ماده 

 

 ( 2پاسخ سوال گزینۀ )

 
 سطح سوال آسان  

: داریم قانون کارشناسان رسمی  37مطابق ماده   

 
 ( 1پاسخ سوال گزینۀ )
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   متوسط سطح سوال 

 : داریم قانون آیین دادرسی مدنی  265و  267مطابق ماده 

 
 ( 4پاسخ سوال گزینۀ )

 

 
 سطح سوال آسان  

: داریم قانون کارشناسان رسمی  33ماده مطابق   
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 ( 4پاسخ سوال گزینۀ )

 

 
 سطح سوال آسان  

 : داریم قانون کارشناسان رسمی  26مطابق ماده 
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 ( 1پاسخ سوال گزینۀ )

 

 
   متوسط سطح سوال 

: داریم آیین دادرسی کیفری و تبصره آن   163مطابق ماده   
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 ( 3پاسخ سوال گزینۀ )

 

 
 آسان سطح سوال  

 : داریم 1395ویرایش   3ماده  187مطابق آیین نامه اجرایی ماده 

 
 ( 2پاسخ سوال گزینۀ )
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 متوسط سطح سوال 

 داریم:  9ماده  187مطابق آیین نامه اجرایی ماده 

 : 1بررسی گزینه 

پس از انجام آزمون، مصاحبه، تحقیق و گزینش، صلاحیت اخلاقی و رفتاری پذیرفته شدگان توسط هیاتی به   -۹ماده

نام هیأت تعیین صلاحیت که اعضاء آن مرکب از رییس مرکز )به عنوان رییس هیأت( و چهار نفر از قضات عالی رتبه،  

ت و تصویب رییس قوه قضاییه است، تائید یا رد  وکلا، مشاورین خانواده یا کارشناسان رسمی به پیشنهاد هیأت نظار 

خواهد شد. جلسات و تصمیمات هیأت با دعوت رییس مرکز و با حضور و نظر موافق سه عضو که یکی از آنان رییس 

 .مرکز باشد رسمیت دارد

زوال صلاحیت اخلاقی یا رفتاری هر یک از وکلا، کارشناسان رسمی و مشاوران  هیأت تعیین صلاحیت  در صورتی که  

تواند در خصوص ابطال پروانه، محرومیت دائم یا موقت از مشاغل فوق اتخاذ تصمیم نماید.  میخانواده را احراز نماید  

این تصمیم ظرف بیست روز از ابلاغ قابل تجدیدنظرخواهی در هیأت نظارت است. رای هیأت نظارت در این خصوص  

 .قطعی است

 ( 1پاسخ سوال گزینۀ )
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 متوسط سطح سوال 

 :آن داریم 6و تبصره   100مطابق قانون شهرداری ماده  

 قانون شهرداری 100ماده 

باید قبل از هر اقدام عمرانی یا  محدوده شهر یا حریم آن مالکین اراضی و املاک واقع در   -( 1345/11/27)الحاقی 

 .تفکیک اراضی و شروع ساختمان از شهرداری پروانه اخذ نمایند

 

 در مورد تجاوز به معابر شهر، مالکین موظف هستند در هنگام نوسازی بر - 6تبصره 

 .را بنماینداساس پروانه ساختمان و طرحهای مصوب رعایت برهای اصلاحی

 در صورتی که بر خلاف پروانه و یا بدون پروانه تجاوزی در این مورد انجام گیرد 

 کمیسیون ارسال شهرداری مکلف است از ادامه عملیات جلوگیری و پرونده امر را به

 .نماید

 ، عدم رعایت اصول فنی بهداشتی و شهرسازی عدم استحکام بنادر سایر موارد تخلف مانند 

 .ماده صد است های صلاحیت کمیسیوندر ساختمان رسیدگی به موضوع در 

 ( 2پاسخ سوال گزینۀ )

 

 
 متوسط سطح سوال 

 :داریم 5و 14ماده  3شهرداری تبصره  101مطابق ماده  
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سرانه فضای  ـ در اراضی با مساحت بیشتر از پانصد مترمربع که دارای سند ششدانگ است شهرداری برای تأمین  3تبصره

برای تأمین اراضی موردنیاز احداث شوارع و معابر عمومی شهر و  %(  25عمومی و خدماتی تا سقف بیست و پنج درصد )

در اثر تفکیک و افراز این اراضی مطابق با طرح جامع و تفصیلی با توجه به ارزش افزوده ایجادشده از عمل تفکیک برای  

نماید. شهرداری مجاز است با توافق مالک قدرالسهم  را دریافت میباقیمانده اراضی  %( از  25مالک، تا بیست و پنج درصد )

 .مذکور را براساس قیمت روز زمین طبق نظر کارشناس رسمی دادگستری دریافت نماید

 درصد می باشد. 25قسمت اول  

 قسمت دوم به صورت زیر محاسبه می شود: 

0.25 ∗ 0.75 ∗ 100 =  درصد 18.75

 ( 4پاسخ سوال گزینۀ )

 

 
 متوسط سطح سوال 

 :داریم 5مطابق کمیسون ماده 

، به موجب ماده شهرداری معروف است  5شورای عالی شهرسازی و معماری که به کمیسیون ماده  5کمیسیون ماده  

قانون تاسیس شورای عالی شهرسازی و معماری ایران متولی بررسی و تصویب طرح های جامع شهری، طرح   5

 .تفصیلی و تغییرات آنها در حوزه شهر و حریم شهری است
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 : شهرداری ۵وظایف و حدود صلاحیت کمیسیون ماده 

شهرداری همانگونه که بیان شد، مرجع صالح انحصاری تغییر کاربری درحوزه شهر و حریم شهری   5کمیسیون ماده  

است، باستثنای اراضی زراعی و باغی واقع در حریم شهری که کماکان تغییر کاربری آن درصلاحیت کمیسیون تبصره  

 : یک ماده یک قانون حفظ کاربری است.که این وظایف عبارتند از

 .های تفصیلی شهری بررسی و تصویب طرح •

مشروط به اینکه این تغییر با طرح جوامع    بررسی و تصویب تغییر کاربری اراضی یا املاک پیشنهادی شهرداری •

 شهری و سایر ضوابط و مقررات مربوطه مغایرت نداشته باشد و در اساس طرح جوامع شهری موثر نباشد.  

 ( 3پاسخ سوال گزینۀ )

 

 
 آسان سطح سوال  

 : داریم با تعاریف انواع طرح مطابق 

 

 ( 2پاسخ سوال گزینۀ )
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 متوسط سطح سوال 

منظور از تراکم حاصل تقسیم مجموع مساحت زیربنای تمامی طبقات )به جز سطوح پارکینگ و مشاعات در طبقه  

 همکف و زیرزمین( به مساحت عرصه می باشد: 

1500

500
= 3   → 3 ∗ 100 =  درصد 300

 ( 1پاسخ سوال گزینۀ )

 

 

 متوسط سطح سوال 

 املاک با نوعیت باغ

سطح اشغال که در مجموع   %15مترمربع، مجوز ساخت صرفاً دو طبقه با  3000های با  برای باغ •

 .گرددشود، صادر میمی 30%

که در مجموع   %15مترمربع، مجوز ساخت سه طبقه با سطح اشغال  3000های بالای  همچنین برای باغ •

 .گردد شود، صادر می می 45%
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2 ∗ 0.15 ∗ 3000 = 900 𝑚2 

 ( 2پاسخ سوال گزینۀ )

 

 

 متوسط سطح سوال 

 : داریم  96ویرایش  4مطابق مبحث 

 مبحث چهارم مقررات ملی ساختمان 4-4-2-4مساحت میان طبقه طبق بند 

اگر تمام شرایط ذیل رعایت گردد، میان طبقه جزئی از اتاق یا فضای زیرین خود به حساب می آید و به عنوان بخشی  

از مساحت اتاق یا فضا، مساحت آن قابل محاسبه می باشد. البته در احتساب تعداد طبقات مجاز ساختمان، منظور نمی  

 :شوند

در صورت انطباق اندازه ها، ارتفاع و مساحت میان طبقه به تنهایی با حداقل الزامات تعیین شده برای یک اتاق   •

 .یا فضا با تصرف فضای مرتبط با آن

در صورت رعایت الزامات تعیین شده در این مبحث و سایر مباحث مقررات ملی ساختمان، از جمله: برای   •

 .نورگیری، تهویه، ایمنی، بهداشت، گرمایش و سرمایش مناسب در آن

مساحت طبقه زیرین خود و یا مقادیر تعیین شده در  بیش از یک سوم در صورتی که مساحت میان طبقه،  •

 .نباشدمقررات یا ضوابط اختصاصی تصرف ها 

: میان طبقه، جزئی از اتاق یا فضا شمرده نمی شود. مطابقت نداشته باشداگر مشخصات میان طبقه با موارد فوق الذکر، 

تحت تصرف هایی جداگانه در نظر  عنوان فضاهایی مستقل در این صورت، باید هر دو، میان طبقه و اتاق یا فضا به  

 .گرفته شوند که با مجموعه الزامات آن تصرف منطبق باشند
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 در این تست نسبت مساحت میان طبقه به مساحت فضای زیرین برابر است با: 

50

70
= 0.714 > 0.33 

50

100
= 0.5 > 0.33 

 در نتیجه میان طبقه به عنوان طبقه جداگانه محسوب شده و مساحت آن در زیربنا لحاظ می شود. 

 زیربنای کل برابر است با: 

100 + 70 + 50 + 100 = 320 𝑚2 

 ( 3پاسخ سوال گزینۀ )

 

 

 آسان سطح سوال  

 : داریم 96ویرایش  4مطابق مبحث 

 

 ( 4پاسخ سوال گزینۀ )
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 متوسط سطح سوال 

 : داریم 96ویرایش  5مطابق مبحث 

 

 

 

 

 ( 2پاسخ سوال گزینۀ )
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 آسان سطح سوال  

 : داریم  35و  34مطابق شرایط عمومی و خصوصی ماده  

 

 
 ( 3پاسخ سوال گزینۀ )
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 متوسط سطح سوال 

 داریم:   قسمت و  14و ماده  49مطابق شرایط عمومی و خصوصی ماده  

 

 

10% ∗
10000000000

20
∗ 2 = 100,000,000 𝑅 

 ( 1پاسخ سوال گزینۀ )
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 آسان سطح سوال  

 : 2بررسی گزینه 

 

 
 ناردرست است.  2گزینه 
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 : 3بررسی گزینه 

 

 
 درصد می باشد.   70حداکثر 

 این گزینه نادرست است. 

 : 4بررسی گزینه 

 

 
 این گزینه صحیح است. 
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 : 1بررسی گزینه 

 

 

 
 این گزینه نادرست است. 

 ( 4پاسخ سوال گزینۀ )

 

 
 متوسط سطح سوال 

100% ∗ 5 + 80% ∗ 25 + 50% ∗ 10 + 15% ∗ 20 =  درصد 33

33% ∗ 100,000,000,000 = 33,000,000,000 𝑅 

 ( 2پاسخ سوال گزینۀ )
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 متوسط سطح سوال 

 

 
 مبلغ تضمین انجام تعهدات برابر است با: 

5% ∗ 1000,000,000,000 = 50,000,000,000 𝑇 

 برابر است با:  حسن انجام کار مبلغ تضمین 

10% ∗ 80,000,000,000 = 8,000,000,000 𝑇 
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 صحیح است.  3بنابراین گزینه 

 
 متوسط سطح سوال 

 مطابق فهرست بهای ابنیه داریم:

 هزینه تجهیز ضرب گردد.)در این تست این ضریب داده نشده است.(  در تنها ضریب پیشنهادی پیمانکار می تواند  

 برآورد هزینه اجرای کار از سوی کارفرما مطابق رابطۀ زیر محاسبه می شود: 

(𝐶2) + (𝐶1). (𝛼. 𝛽. 𝛾) 

 صحیح است.  4بنابراین گزینه 

 
 سخت سطح سوال 

 : بر اساس فصل تورم در اقتصاد مهندسی داریم

 

𝑃 =
10

(1 + 0.2)2
= 6.944 ≅ 7 

 در این تست مقدار نرخ ظاهری داده نشده است و در محاسبات صفر فرض شده است.  تذکر:

 صحیح است.  3بنابراین گزینه 
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 متوسط سطح سوال 

 : 1- 3- 4-4بند  1392ویرایش  101مطابق نشریه 

 
 

 صحیح است.  2بنابراین گزینه 
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 آسان سطح سوال  

 : مورد ح 2- 3- 5-22- 9بند  99ویرایش  9مطابق مبحث 

 
 صحیح است.  1بنابراین گزینه 

 

 
 متوسط سطح سوال 

 : 1401ویرایش   10مطابق مبحث 
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 : 2بررسی گزینه 

 
 این گزینه صحیح نیست. 

 : 3بررسی گزینه 

 

 
 این گزینه صحیح نیست. 

 : 4بررسی گزنه  

 
 این گزینه صحیح است. 
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 : 1بررسی گزینه 

 
 این گزینه صحیح نیست. 

 صحیح است.  4بنابراین گزینه 

 

 
 آسان سطح سوال  

 : 1401ویرایش   10مطابق مبحث 

 

 

 

 صحیح است.  2گزینه 
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 آسان سطح سوال  

 : 3- 2- 4- 1-6: تبصره بند پ2800مطابق پیوست ششم استاندارد 

 
 صحیح است.  3بنابراین گزینه 

 

 
 آسان سطح سوال  

 : 27صفحه  714مطابق نشریه 
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 صحیح است.  2بنابراین گزینه 

 

 
 آسان سطح سوال  

 : 234مطابق نشریه 

 
 صحیح است.  1بنابراین گزینه 
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 آسان سطح سوال  

 : 101مطابق نشریه 

 

 صحیح است.  3بنابراین گزینه 

 

 
 آسان سطح سوال  

 : 1بررسی گزینه 

 

 این گزینه صحیح نیست. 
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 : 2بررسی گزینه 

شود تا در هوای  تر هستند( استفاده می به عنوان مثال، در مناطق گرمسیری از قیرهایی با ویسکوزیته بالاتر )که در دماهای بالا روان 

تر هستند( استفاده  تر غلیظ تر )که در دماهای پایین گرم، قیر خیلی روان نشود و در مناطق سردسیر از قیرهایی با ویسکوزیته پایین 

 شود تا در هوای سرد، قیر خیلی سخت نشود. می

 این گزینه صحیح است. 

 : 3بررسی گزینه 

 برای مناطق گرم از قیر با درجه نفوذ کم و برای مناطق سرد از قیر با درجه نفوذ زیاد استفاده می شود.  

 

 این گزینه صحیح نیست. 

 : 4بررسی گزینه 

 برای مناطق گرم از قیر با درجه نفوذ کم استفاده می شود. 

 این گزینه صحیح نیست. 

 صحیح است.  2بنابراین گزینه 

 



 
 1404کارشناس رسمی قوه قضائیه مرداد ماه    آزمونحل تشریحی سوالات  

 

32 

 
 و تکراری  آسانسطح سوال  

 : راهسازی و روسازینشریه مطابق 

 ترک های بلوکی یا موزائیکی ناشی از عبور وسایل نقلیه سنگین ایجاد خواهند شد. 

 صحیح است.  2بنابراین گزینه 

 

 
 متوسط سطح سوال 

 : 234مطابق نشریه 

 : 1بررسی گزینه 

 

 

 این گزینه نادرست است. 
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 33 1404ماه    ردادکارشناس رسمی قوه قضائیه م  آزمونحل تشریحی سوالات  

 : 2بررسی گزینه 

 
 این گزینه صحیح نیست. 

 : 3بررسی گزینه 

 
 این گزینه صحیح نیست. 

 : 4بررسی گزینه 

 
 درجه است.(   10درجه کمتر از   7این گزینه صحیح است. )

 صحیح است.  4بنابراین گزینه 

 

 
 آسان سطح سوال  

 : 1- 2-2-21بند  55مطابق نشریه 
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 صحیح است.  3بنابراین گزینه 

 

 

 
 آسان سطح سوال  

 : 55مطابق نشریه 

 
 صحیح است.  1بنابراین گزینه 
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 آسان سطح سوال  

 : 96ویرایش  4بر اساس مبحث 

 : 1بررسی گزینه 

 

 

 
 این گزینه نادرست است. 

 : 2بررسی گزینه 

 
 این گزینه صحیح است. 
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 : 4بررسی گزینه 

 

 
 این گزینه نادرست است. 

 صحیح است.  2بنابراین گزینه 

 
 متوسط سطح سوال 

 : 96ویرایش  4مطابق مبحث 

 
 صحیح است.  1بنابراین گزینه 

 

 
 سخت سطح سوال 

 : آیین نامه آشتو جدول زیر در  مطابق
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 . تغییر می کند  20در محدوده صفر تا   GI  شاخص تذکر:

 صحیح است.  4بنابراین گزینه 

 

 آسان سطح سوال  

 : 46مطابق شرایط عمومی و خصوصی ماده  

 

 صحیح است.  4بنابراین گزینه 
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 آسان سطح سوال  

 : داریم 1400مقررات ملی ساختمان ویرایش    7مبحث  1- 3-7جدول مطابق 

 

متر بوده،   6بیشتر از متر می باشد، که این مقدار  8طبقۀ موجود در محدودۀ  ناپایداری دیوارۀ گود برابر   6عمق گود از زیر پی ساختمان  

 لذا خطر گود بسیار زیاد می باشد.

 صحیح است.  1بنابراین گزینه 
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 39 1404ماه    ردادکارشناس رسمی قوه قضائیه م  آزمونحل تشریحی سوالات  

 
 متوسط سطح سوال 

 : داریمدر پی های نواری مهندسی پی مطابق 

𝜎𝑍 =
𝑞 ∗ 𝐵

(𝐵 + 𝑍)
 

(𝜎𝑍)𝐴 =
𝑞 ∗ 𝐵

(𝐵 + 𝑍)
=

𝑞𝐵

𝐵 + 𝑍
 

(𝜎𝑍)𝐵 =
2𝑞 ∗ 𝐵

(𝐵 + 𝑍)
=

2𝑞𝐵

𝐵 + 𝑍
 

(𝜎𝑍)𝐶 =
𝑞 ∗ 2𝐵

(2𝐵 + 2𝑍)
=

𝑞𝐵

𝐵 + 𝑍
 

(𝜎𝑍)𝐷 =
2𝑞 ∗ 2𝐵

(2𝐵 + 2𝑍)
=

2𝑞𝐵

𝐵 + 𝑍
 

 در نهایت طبق روابط بالا داریم:  

(𝜎𝑍)𝐴 = (𝜎𝑍)𝐶 < (𝜎𝑍)𝐵 = (𝜎𝑍)𝐷  

 صحیح است.  3بنابراین گزینه 
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 سخت سطح سوال 

 : به مرکز مقطع مستطیلی داریم Bو   Aطبق مقاومت مصالح در بحث خمش با انتقال نیروهای نقاط 

 

 

𝐴 = 𝑏 ∗ 2𝑏 = 2𝑏2 

𝐼𝑥 =
𝑏 ∗ (2𝑏)3

12
=

2𝑏4

3
 

𝐼𝑦 =
2𝑏 ∗ (𝑏)3

12
=

𝑏4

6
 

 

 

 در نهایت داریم: 

𝜎𝑚𝑎𝑥 =
𝑀𝑥 ∗ 𝑑𝑦

𝐼𝑥
+

𝑀𝑦 ∗ 𝑑𝑥

𝐼𝑦
+

3𝑃

𝐴
=

𝑃𝑏 ∗ 𝑏

2𝑏4

3

+
𝑃𝑏 ∗

𝑏
2

𝑏4

6

+
3𝑃

2𝑏2
= +

6𝑃

𝑏2
 

𝜎𝑚𝑖𝑛 = −
𝑀𝑥 ∗ 𝑑𝑦

𝐼𝑥
−

𝑀𝑦 ∗ 𝑑𝑥

𝐼𝑦
+

3𝑃

𝐴
= −

𝑃𝑏 ∗ 𝑏

2𝑏4

3

−
𝑃𝑏 ∗

𝑏
2

𝑏4

6

+
3𝑃

2𝑏2
= −

3𝑃

𝑏2
 

 صحیح است.  2بنابراین گزینه 
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 41 1404ماه    ردادکارشناس رسمی قوه قضائیه م  آزمونحل تشریحی سوالات  

 
 و مفهومی  آسانسطح سوال  

:مفاهیم تحلیل سازه داریممطابق   

 

 

 

 

 

 

 نیروی برشی در طول ستون ثابت و لنگر خمشی به صورت خطی می باشد. لذا   ،ستون ها تحت خمش خالص می باشند

 صحیح است.  4بنابراین گزینه 

 

 
 متوسط و نکته ای سطح سوال 

: مفاهیم تحلیل سازه و استفاده از معادلات تعادل و سازگاری تغییرشکل ها داریممطابق   
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↷+ ∑ 𝑀𝐴 = 0    

𝐹𝐵 ∗ 𝐿 + 𝐹𝐶 ∗ 2𝐿 = 𝑃 ∗
3𝐿

2
     → 𝐹𝐵 + 2𝐹𝐶 = 1.5𝑃   𝐼 

 می باشد:  و خطی  تغییرمکان عضو صلب به صورت زیر

 

 

 

 

 

 

 

∆𝐶

2𝐿
=

∆𝐵

𝐿
  → ∆𝐶= 2∆𝐵   →

𝐹𝐶

𝐾
=

2𝐹𝐵

𝐾
  →  𝐹𝐶 = 2𝐹𝐵   𝐼𝐼 

 : داریم   IIو  Iدر ادامه با توجه به معادلات 

→ 𝐹𝐵 + 2𝐹𝐶 = 1.5𝑃  → 𝐹𝐵 + 2 ∗ (2𝐹𝐵) = 1.5𝑃  →  𝐹𝐵 = 0.3𝑃 

→  𝐹𝐶 = 2𝐹𝐵 = 2 ∗ 0.3𝑃 = 0.6𝑃 

 :در تیر داریم yدر ادامه نهایت با نوشتن معادلۀ تعادل حول محور 

↑+ ∑ 𝐹𝑦 = 0   →  𝐴𝑦 + 0.3P + 0.6P = P   →  𝐴𝑦 = 0.1𝑃 

 صحیح است.  3بنابراین گزینه 
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 43 1404ماه    ردادکارشناس رسمی قوه قضائیه م  آزمونحل تشریحی سوالات  

 
 آسان سطح سوال  

در نظر گرفتن  حذف عضوهای فشاری بادبندی و  با  :مفاهیم تحلیل سازه و استفاده از روش مقطع در سازه های خرپایی داریم مطابق 

مقطع افقی در طبقه اول داریم: قسمت بالایی    

 

 

 

 

 

 

 

↑+ ∑ 𝐹𝑦 = 0   →  𝑇𝐴𝐵 ∗ cos45° = 2F + F   →  𝑇𝐴𝐵 =
3𝐹

√2
2

=
6𝐹

√2
= 3√2 𝐹 

 

 بنابراین گزینه 1 صحیح است. 
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 سخت سطح سوال 

 : 1387ویرایش   10مطابق مبحث 

𝜆𝑚𝑎𝑥 = 75 → 𝐹𝑎 = 1075 

𝑃

𝐴
≤ 𝐹𝑎 

𝑃 ≤ 1075 ∗ 40 ∗ 10−3 = 43 𝑡𝑜𝑛 
 

که با متر تعریف شده است.  ،سانتی متر می باشد 300در شکل صورت سوال طول ستون اشتباه تعریف شده و برابر تذکر:   

 

 بنابراین گزینه 4 صحیح است. 
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 45 1404ماه    ردادکارشناس رسمی قوه قضائیه م  آزمونحل تشریحی سوالات  

 
 و نکته ای  متوسط سطح سوال 

 داریم:   در سازه ها  ترک خوردگی  مکانیزمبر اساس 
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ایجاد شده و در اثر تورم   1ترک در راستای  Dمحور با توجه به شکل های بالا در اثر نشست رو به پایین ستون کناری سمت راست 

 می باشد.  6و   3و تغییرمکان رو به بالای آن جهت ترک در امتداد  Bمحور خاک زیر پی در ستون میانی 

 صحیح است.  2بنابراین گزینه 

 
 آسان سطح سوال  

 داریم:   1399ویرایش  9مطابق مبحث 

𝑇𝑛 = 𝐴𝑠 ∗ 𝑓𝑦 = 20 ∗ 𝜋 ∗ 102 ∗ 400 ∗ 10−4 = 251.2 𝑡𝑜𝑛 

 صحیح است.  1بنابراین گزینه 
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 ای و نکته  متوسط سطح سوال 

: 3871ویرایش  10مبحث با  مطابق  

 نسبت به خط جوش بالایی رابطه تعادل لنگر نوشته می شود: 

∑ 𝑀 = 0 

 در طراحی به روش تنش مجاز: 

𝐿2 ∗ 𝑡𝑒 ∗ 𝐹𝑣 ∗ 20 = 𝐹 ∗ 5 

𝐿2 ∗ 1 ∗ 1000 ∗ 20 = 40000 ∗ 5 

𝐿2 = 10𝑐𝑚 

 در ادامه نست به خط جوش پایین رابطه تعادل لنگر نوشته می شود: 

∑ 𝑀 = 0 

 در طراحی به روش تنش مجاز: 

𝐿1 ∗ 𝑡𝑒 ∗ 𝐹𝑣 ∗ 20 = 𝐹 ∗ 15 

𝐿1 ∗ 1 ∗ 1000 ∗ 20 = 40000 ∗ 15 

𝐿1 = 30 

 صحیح است.  1 بنابراین گزینه 
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 و نکته ای  آسانسطح سوال  

 : 39صفحه  2- 7- 3-3بند  4ویرایش   2800مطابق استاندارد  

 

 

𝑀∘ = 𝑉 ∗ 𝐿𝐴𝐵 = 𝑉 ∗ √102 + 102 = 10√2𝑉 

 صحیح است.  3بنابراین گزینه 
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 49 1404ماه    ردادکارشناس رسمی قوه قضائیه م  آزمونحل تشریحی سوالات  

 
 متوسط سطح سوال 

: نشریه راهسازیمطابق   

𝐿 = 𝐿1 + 𝐿2 

𝐿 = 𝑅1 ∗ ∆1 ∗
𝜋

180
+ 𝑅2 ∗ ∆2 ∗

𝜋

180
 

𝐿 = 600 ∗ 30 ∗
3.14

180
+ 1200 ∗ 45 ∗

3.14

180
 

𝐿 = 314 + 942 = 1256𝑚 
 

 بنابراین گزینه 4 صحیح است. 
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